
2014D26349 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

Binnen de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
hebben enkele fracties de behoefte enkele vragen en opmerkingen voor te 
leggen over de brief van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid van 10 juli 2014, waarbij het ontwerpbesluit tot wijziging van het 
Besluit kinderopvangtoeslag is aangeboden. (Kamerstuk 31 322-241) 

De voorzitter van de commissie,
Van der Burg 

De griffier van de commissie,
Post 
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I. Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de VVD-fractie 

De leden van de VVD-fractie hebben kennisgenomen van het ontwerpbe-
sluit tot wijziging van het Besluit kinderopvangtoeslag 2015. Zij hebben 
hierover nog enkele vragen. 
1. In 2015 wordt een viertal maatregelen genomen ten aanzien van de 

kinderopvangtoeslag. Dit betreft onder andere een aanpassing van de 
definitie van het eerste kind bij een gelijk aantal uren en het in stand 
houden van de vaste voet van 18% in de eerste kindtabel. Wat is het 
financiële beslag van deze maatregelen, zo vragen de leden van de 
VVD-fractie. Kan de minister dit voor beide maatregelen uitsplitsen? 

2. Ook worden de inkomensklassen in de toeslagtabel geïndexeerd en 
de maximum uurprijzen voor de dagopvang, buitenschoolse opvang 
en gastouderopvang geïndexeerd. Hoe verhouden de indexatieper-
centages van de inkomensklassen zich tot de indexatie van de 
uurprijzen, zo vragen deze leden. En waarom verschillen deze 
indexatiepercentages? Waar zijn beide percentages op gebaseerd? En 
hoe verhoudt de indexering van de inkomensklassen zich tot de 
indexatie van de inkomensgrenzen bij de huur- en de zorgtoeslag? En 
bijvoorbeeld bij de belastingschijven? Kan de minister uitleggen hoe 
het kan dat de indexering van de inkomensklassen budgettair 
neutraal kan plaatsvinden? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de PvdA-fractie 

De leden van de PvdA-fractie hebben met belangstelling kennis genomen 
van het ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit kinderopvangtoeslag 
2015. Zij hebben hierover enkele vragen en opmerkingen. 
1. De leden van de PvdA-fractie lezen dat de definitie van het eerste kind 

bij een gelijk aantal uren wordt aangepast. De regering stelt dat bij 
een gelijk aantal uren het kind met de laagste kosten van kinderop-
vang als eerste kind werd beschouwd. Dit was niet in lijn met het 
algemene begrip van het eerste kind, namelijk het kind met het 
hoogste aantal uren opvang. Begrijpen de leden van de PvdA-fractie 
het goed dat hier sprake was van een inconsistentie in de regelge-
ving. Zo ja, waarom heeft de regering dit moment gekozen om de 
regels aan te passen? Waarom heeft de aanpassing niet eerder 
plaatsgevonden? Kan de regering aangeven in hoeverre dit van 
invloed zal zijn op de gebruikers van de kinderopvangtoeslag? 

2. De leden van de PvdA-fractie zijn verheugd dat de minister voorne-
mens is om ook volgend jaar de maximum uurprijzen weer te 
indexeren. Hiermee is een bedrag gemoeid van 45 miljoen euro. In 
tegenstelling tot onder het kabinet Rutte I worden ouders hiermee 
gecompenseerd voor de stijging van de prijzen in de kinderopvang. 
Kan de regering bevestigen dat met name de lagere inkomens hier 
baat bij zullen hebben? 

II. Antwoord/reactie van de minister 
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